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Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR' KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD

A tétlenség,
ez az évszázados, gyógyithatlan ma­

gyar betegség, melyet nemzedékek hagy­
nak átkos örökség gyanánt törpe nem­
zedékekre, begyökeresedve az álmatag, 
siilt-galambváró lélekgyümölcsfélén par­
iagába, százszor bujább gyomot ver 
igy télen, mikor leszáll szép szitálva a 
hó és kihal a munka a mezőn.

A magyar gazdasági élet gyönge- 
sége, erőtlensége, pénzügyi szerfüg­
gősége végsőleg ebben az anyagi és 
erkölcsi erők kihasználatlanul hagyásá­
ban keresendő, mely szinte páratlanul 
all az európai nemzetek történetében.

Nálunk, szegény, szerencsétlen Ma­
gyarországon. ha felszánt és bevet ősz­
szel a magyar, aratásig a jószágetetés­
nél egyéb tennivalója alig akad s igy 
a lakosság 75% 6 hónapon keresztül 
a másik ú hónap keservesen osszeku- 
porgatott produktumát emészti fel.

Ez a 6 hónapi tétlenség minden 
nyomorúságunk indító oka; ez szol­
gáltat ki bennünket oly annyira a szom­
szédos Ausztria pénzsovár gyáriparának, 
rmgyének-rongyának, ez tesz bennünket 
a világ legnyomorékabb, legszánaiomra- 
méltóbb nemzetévé.

Ha a magyar paraszt a vetéstől az 
aratásig nyúló időközt ipari munkás­
sággá töltené el, egyelőre csak házi 
iparral is jó volna, akkor a nemzeti 
vagyon évről-évre milliókkal szaporodna 
s ellenségünk évről-évre milliókkal sze­
gényebb lenne.

A közös vámterület megölte annak­
idején a kisipart, eltörölte a nagy al­
földről a szövőszéket és helyébe a mű­
helyek, a gyárak helyett a fojtogató, 
fekete nyomorúságot teremtette meg.

Kár volt a háziipart kiölni, elsö­
pörni. Ez legalább ellenlábasa maradt 
volna a külföldről, különösen Ausztriá­
ból beözönlő rongynak s megtanította 
volna, ébren tartotta volna a nemzetet,
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a nemzet öntudatában a sajátjának 
Megbecsülését az idegennel szemben.

És ez ma mind álom, az érzékek 
bizarr csalódása.

Ma, 6 hónapon át, ha leszáll a hó, 
a tétlenség gyilkos angyala látogat el 
hozzánk s ez aratásig puha karjába 
melenget; ma minden jó, csak a ha­
zai nem.

A szatócs, hogy keljen a petró­
leuma, kiírja: Itt amerikai petróleum 
kapható!

Másutt, más országban az ilyen 
I amerikai kereskedő agyon bukna. Nálunk 

nem. Itt a tétlenség orgiázik. Itt még 
nincs nemzeti öntudat.

Karácsonyi iparpártolás.
Sassi Nagy Lajos.Irta

Sohasem volt nagyobb jelentősége a ka­
rácsonyi iparpártol jsuak, mint a mai általános 

I gazdasági pangás szomorú évében.
Mindnyájan tudjuk, hogy a rendes köriil- 

i »lények között karácsony előtt részint kará- 
: csonyi ajándékok címén, részint szükségleti 
I cikkekért több, mint százmilliót költ el az or- 
I szag. Még a mai válságos időben is legalább 

21 millióra tehető ez az összeg, mert az or- 
j sz®8‘ -I millió lakosából egy-egy koronát miri- 
I den ki elvásárol.

()kos iparpártolással ebből a nagy pénz­
összegből legalább pár milliót megmenthetnénk.

Mert ne higyjük, hogy a jól szervezett 
i akció határtalan. Fényes példa reá a magyar 
: tanszeriparpártolás, amely a múlthoz képest évi 

ötven millióval gazdagítja a hazánkat. Közös, 
i vállvetett munka tette lehetővé, hogy tanszere­

kért 60 millió helyett már csak tiz milliót adunk 
a külföldnek; közös, jól szervezett akcióval te­
hetjük sikeressé a karácsonyi vásárt is.

Szervezkedjünk tehát községenként, sőt 
csaladokéul, egyedenként.

Minden faluban hívja össze a népet a 
I községházába a pap, tanító, jegyző, birtokos. 

Magyarázza meg ott az iparpártolás országos 
jelentőségét és egyéni hasznát. Fejtse ki, hogy 
a mai általános szegénységnek és drágaságnak

I

az évi kétezer milliónyi behozatal a főoka. 
Azután vegye rá a község népét, hogy karácsonyi 
ajándékul csakis honi tárgyat vásároljon. Az 
ajándék a figyelem jele, ajándéknak bármely 

I csinos kő"' tárgy alkalmas. E téren a luxus 
í rnagunk és hazánk ellen elkövetett bűn, amely­

nek már is százezrek a sirató!. A községek 
vezérei szerezzék meg a Hazai Ipari beszer­
zési források füzetes kiadását, amelynek több, 
mint ötezer fölsorolt készítményéből ki-ki let- 

I szése szerint válogathat.
Ezt a tiz füzetből álló munkát, a keres­

kedelmi miniszter támogatásával a hazai keresk. 
és iparkamarák és a Magyar Védő Egyesület 
adták ki, ez utóbbi bárkinek ingyen megküldi. 
(Budapest, Szentkirályi-u. 3.) E címjegyzék 
alapján egyesült erővel bírják rá a kereskedőket, 
hogy ezekből rendeljenek ajándéktárgyakat. De 
e címjegyzék nélkül is pártolhatjuk a saját 

! iparunkat olyanformán, hogy ha minden cs.-'ád 
I mindent ott vásárol, ahol biztosan tudja, I. gy I magyar árut kap.

Városokban még könnyebb a szervezkedés, 
j *tl az intelligens társadalom, az iparosok, kér >
! kcdők bevonásával az időpazarló formaságok 

mellőzésével valamely ingyenes teremben köny- 
nyen létesíthető karácsonyi vásárt. Szükség ese­
ten az is elegendő, hogy ha a kereskedők ki­
rakataikban megjelölik a magyar eredetű cikket.

így lehetne karácsony előtt a külföldre 
vándorló sok-sok millióból legalább néhányat 
megmenteni. Ez a pár millió korona tiszta 
haszna volna, melyből mind az eladó, mind a 
vevő egyaránt részesülnek, mert ez a pénz itt 
maradna az országban, hogy enyhítse az álta­
lános szegénységet.

Vonjuk be e nemes és praktikus mozga­
lomba a polgárságot, a népet, az ifjúságot s 
főkép a hölgyközönséget, hogy ne kelljen ezt 
a szerencsétlen 1013-iki évet a végén is |u,sz 
harminc milliós veszteséggel befejezni.

A mondottak megvalósítására fölhívjuk te­
hat az. összes illetékesek figyelmét: iparosokat, 
kereskedőket és a nagyközönséget egyaránt, 
mert az ő kezükbe van letéve a siker kulcsa.

A szeretet ünnepének közeledtével gon­
doljunk szeretettel a szegény ország sok ezer 
szegény iparosa és éhező munkására.

a legújabb karácsonyi felvé­
telekben, dús választékban.

tűnélküli lemezek
30 cm.-es két oldalon tűvel 
játszó lemezekből 10 db 16 K.

Egyenkénti vételnél darabja iá koronáért kapható :■
bra, ékszer, kerékpár, varrógép 

- WTÉ £ ^ vs gram m of on raktárában
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Szervezkedjünk és okosan cselekedjünk, ha 

egyszer már mindnyájan boldog karácsonyra 
várakozunk.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete 1913. december hó 9, napján, kedden 
délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést 
tartott.

A közgyűlés iránt nagy volt az érdek­
lődés, a képviselők teljes számban ott vol­
tak, csupán az ügyvédek hiányoztak, kik a 
járásbíróságon voltak elfoglalva. Sok érdekes 
és fontos tárgy is volt a tárgysorozaton és 
mégis kevés felszólalás akadt. A képviselő- 
testület a legtöbb ügyet az elöljáróság elő­
terjesztése alapján elfogadta és közel járt a 
12 órához, amikor a közgyűlés véget ért.

A közgyűlés lefolyásáról a következők­
ben számolunk be.

A „Muszáj“ korcsma.
Az elöljáróság nyilvános árverésen bérbe 

adta a Muszáj korcsmát 600 koronáért 3 évre 
Hegedűs Kálmán kunszentmártoni lakosnak. 
Az elöljáróság azt javasolta, hogy a képvi­
selőtestület hagyja jóvá az árverést és uta­
sítsa az elöljáróságot, hogy Hegedűs Kál­
mánnal a szerződést kösse meg, mert — 
habár ezelőtt 995 koronáért volt kiadva a 
Muszáj korcsma, — most a rósz pénzügyi 
viszonyok miatt, ez a haszonbéri összeg is 
elég kedvezőnek és elég nagynak mond­
ható.

A képviselőtestület az árlejtést jóvá­
hagyta és utasította az elöljáróságot, hogy 
Hegedűs Kálmánnal a haszon béri szerződést 
kösse meg.

A plébánia kijavítása.
Az elöljáróság a plébánia épület rend- 

behozatala végeit utasította a mérnŐKÖt, hogy 
részletes tervet dolgozzon ki, vájjon a szfik-

1389 cilinderes kémény után 2 ko­
ronájával ........................................ 2738 K

929 cilindcres kémény után 1 ko­
ronájával ........................................ poo K

480 mosható kémény után 50 fil-
léríével.................................. .... ■ 240 K

2778 kémény után .... " ' ~3t)C)7 k

terheli a polgárságot.
Vásári bódék

A vásári bódék tulajdonosai sokalták , 
tulajdonjog elismeréséért fizetett összeget 
azért kérték a képviselőtestületet, Im- v V/ 
szállítsa le. '

A képviselőtestület a bódék haszonbé- 
I rét a következőképen állapította meg: Min­

den helybeli bódétulajdonos négyszögméte­
renként fizet az elfoglalt helyért 50 fillért, az 
idegen pedig 1 kor. 20 fillért.

Több kisebb ügy letárgyalása után a 
közgyűlés \U 12 órakor ért véget.

Pénztárvizsgálati jegyzőkönyv.
Előadó főjegyző bemutatja az 1913. de­

cember hó 3-ról felvett pénztárvizsgálati 
jegyzőkönyvet, melyszerint a pénztárvizsgálók 
a pénztárt megvizsgálták és azt rendben 
találták.

A képviselőtestület a jegyzőkönyvet tu­
domásul vette.

A plébános kinevezése.
Előadó bemutatja Szmrecsányi Lajos 

egri érsek leiratát, melyben tudatja a patro- 
nussal, hogy kunszentmártoni plébánossá 
Timon Zsigmond, felnémeti plébánost ne­
vezte ki. A leirat Így szólt:
6482/1913.

Tisztelt Egyházvédnökség!
A néhai Dósa József elhalálozása kö­

vetkeztében jogilag és tényleg megüresedett 
kunszentmártoni róm. kath. plébániára, a T. 
Egyházvédnökség folyó évi október hó 23-án 
tartott gyűléséből 1912/kgy. 1913. szám alatt 
elémterjesztett szabályszerű kijelölése alapján, 
plébánossá Timon Zsigmond esperes, fel­
németi plébánost neveztem ki, miről a T. 
Egyházvédnökséget szives tudomás és mihez­
tartás végett értesítve, a kinevezett plébánost 
a T. Egyházvédnökség kedvező hajlamaiba 
ajánlom.

Fogadja a t. Eegyházvédnökség állandó 
jóindulatom kifejezése mellett főpásztori ál­
dásomat.

Eger, 1913. évi november 21-én.
Szmrecsányi Lajos s. k.

egri ének

A leiratot a képviselőtestület, élénk él­
jenzés mellett, tudomásul vette.

Vármegyei jóváhagyások.
A vármegye törvényhatósága az 1912. 

évi gyámpénztári számadásokat;
a háztartási és egyéb alapok 1912. évi 

számadását;
a nagyvendégfogadó istállójának gazda­

sági ismétlő iskolai célra leendő átalakítását 
elrendelő közgyűlési határozatot;

a nagy vendégfogadói udvarból építési 
célra a Polgári Kör részére 30 n.-szögöl terü­
letnek átengedése tárgyában hozott hatá­
rozatot ;

Beszédes Dezsőnek 400 koronás sze­
mélyi pótlékot elrendelő közgyűlési hatá­
rozatot ;

a íeketeőrvényszög egy részének a köz­
birtokosság részére leendő átengedése tár­
gyában hozott határozatot jóváhagyta, mit a 
képviselőtestület tudomásul vett.

I séges javítások és átalakítások mennyibe ke- 
j fülnek. A községi mérnök szerint a legszük- 
j ségesehb javítások közel 3000 koronába ke- 
I rülnek.

Az elöljáróság erre azt javasolta, hogy 
j tekintettel arra, hogy pénz nincs, a plébá­

niát most csak kifesteti, a szükséges javifá- 
I sokat pedig majd akkor eszközli, ha arra 

pénze lesz.
A képviselőtestület elfogadta az indít­

ványt. Az öreg plébánián tehát egyenlőre 
semmi változás nem lesz, csak a szobák 
lesznek szépen kipingálva a Michnik és 

I Sárossy tervei szerint.
Egyenlőre ez is elég. Hiszen egy plé­

bániánál nem az a fontos, hogy csodaszép 
legyen a lakás, h; nem inkább az, hogy a 

j jövedelem legyen nagy. A kunszentmártoni 
I Plébános akármilyen régi házban lakik, azért 

ö nem cserél a szép lakással him esperes- 
! sel> vagy főesperessel, mert jövedelme nincs 

alul a 14000 koronán.
Az uj plepánosunk Timon Zsigmond, 

ilyen házban is jól érzi magát közöttünk, 
hiszen tudja, hogy plébániája hamarosan szép 
lesz, mert a népe nem engedi, hogy ne le­
gyen kényelmes lakasa.

A levéltár.
A levéltár selejtezését rendelte el a kép­

viselőtestület és a selejtezők részére 500 
korona jutalmat szavazott meg.

Az elöljáróság jelenti, hogy a selejtezés 
végbe ment, amit a képviselőtestület tudo­
másul vett.

A homokbánya.
Gergulics Pál indítványozta, hogy a ti- 

szaktli ti határban levő községi homokbányát, 
melyet a viz elöntött, a képviselőtestület ül­
tesse be nemes fűzzel, mely a kosárfonásra 
alkalmas.

A képviselőtestület az indítványt eluta­
sította, mert a homokbánya nem alkalmas 
fűztermelésre, mivel ott nincs állandóan viz.

Fizetésemelések.
Ferenci Lukács utkaparó és Szirom Má­

tyás hidőr fizetésemelés iránt fordult a kép­
viselőtestülethez.

A képviselőtestület a kérelmet méltá­
nyolva, Ferenci Lukács utkaparó fizetését 360 
koronára, a Szirom Mátyás hidőr fizetését 
pedig 480 koronára emelte fel.

Kémény adó.
Az elöljáróság bemutatja a kéményaifti 

költségvetést, mely szerint

Hire k.
Kunszentmárton, 1913. december 14

NEM VOLT,
hanem lesz a szövetkezeti látsszék. Az első 

aláírási iv kibocsátása olyan örömet keltett Kuii- 
szentmártonban, hogy azt leinti lehetetlen. Akik­
hez nem kerül az iv aláírás végett, azok maguk 
jelentkeznek a községházán, hogy részvényt 
jegyezzenek. így kénytelenek voltak az alapítók 
minden körbe, egyletbe aláírási ivet küldeni, 
hogy azt a polgárok aláírhassák.

Eddig több mint 900 drb. részvényjegyzés 
töt télit. Horribilis szám ez Kunszentináríonban 
egy hét alatt. Pedig még az ivekkel nem jártak 
házról-házra. Ez a nagy szám azt mutatja, hogy 
Kunszer tinártouban nélkülözhetetlen egv hús­
szél«, melyben szolid árakon leltei husi vásá­
rolni a nap bármely szakában.

Az aláírási ivet elfogják vinni minden ház­
hoz, szegényhez, gazdaghoz egyaránt, mert az 
olcsó Ints mindenkinek kell és ma már lilis 
nélkül senki sem lehet meg, — ezért hordják 
körül az ivet, hogy a szövetkezeti hússzék áldá­
saiban mindenki részesüljön

Egy részvény ára csak 10 korona. Olyan 
csekély összeg ez, hogy azt a legszegényebb is 
befizetheti.

És ezért a 10 koronáért olcsó húst lehet 
mindig kapni a husszékben, mely a legszigo­
rúbb ellenőrzés alatt fog állani.

Aki még részvényt nem jegyzett, az siessen, 
mert kimarad a husszékből, már pedig csak 
az kap húst, kinek van egy részvénye.

Plébános beiktatás. Amint érte­
sülünk, fimon Zsigmond plébános ünnepé­
lyes beiktatása január 6-án, Vizkereszt napján 
fog végbemenői nagy ünnepségek között.

— Uj gazdasági tanító. A közokta­
tásügyi miniszter Lupán Aurélt a gazdasági 
népiskolához tanítóvá nevezte ki.

— Fogházvizsgálat. Dr. Kiss Ernő, 
kerületünk orsz. képviselője, az elmúlt héten 
két napon át Kunszent márt ónban tartózkodott. 
Az elmúlt vasárnap p.irthiveit látogatta meg, 
(téliteken jtccfig, a gözigazgatási bizottság meg­
bízásából, a kir. járásbíróságnál a fogházat vizs­
gálta meg dr. Táncos Miklós vezető járásbirő 
kalauzolása mellett. Képviselőnk a fogházat a 
legnagyobb rendben találta és dr. Táncos járás- 
biró előtt teljes megelégedését fejezte ki. Kép­
viselőnk a hét folyamán ismét eljön Kunszent­
mártonit.! és valószínűleg több napi tölt el itt 
párthívei körében.

— Vármegyei közgyűlés. Jászna.uy- 
kunszolnok vármegye törvényhatósági bízott 
sága 1913. december hó 20-án délelőtt 10 
órakor. Szolnokon a vái megyeház nagytermé­
ben közgyűlést tart. ,



ion. december 14.

Társulati közgyűlés. A Körös_
Haza—Maros ármcntesilő és heívizszahálvozó 

lúrsiilnt 1013. december hó 10 én Hódmező­
vásárhelyen tartotta évi rendes közgyűlését. \ 
kimszuitmartoni birtokosokat (ienrolics Pál 
főbíró képviselte, ki a közgyűlések legpontosabb 
látogatója és a kunszentmártoni érdekek leg- 
buzgóbb képviselője. Minden közgyűlésen tel- 
szólal és követeli, hogy a társulat ne mellőzve 
a kunszentmártoniakat, hiszen nemcsak i szen­
tesieket kell a társulatnak dédelgetni és ellátni 
csatornával, hanem a mi kérésünket is hallgassa 
meg. Felszólalása rendesen sikerrel jár. Leg­
utóbb a közgyűlés elhatározta, hogy i Fazekas 
Imre es latsai köttöni csatornát 14000 korona 
költséggel kiépítteti, de az érdekelt birtokosokat 
pénz- és földbeli hozzájárulásra szólítja fel.

A jaksori és nagyéri csatornához épületet 
és olajtartányt létesít.

Kiss L. József földjén egy átereszt épít 
250 korona költséggel.

Ha ez nem is sok, mégis valami. Lassan­
ként, talán, a társulatnak eszébe jut, hogy Kmt- 
szentmárton is van a világon, kik pedig nagyon 
sok ártéri adót fizetnek.

— Kajetánosok figyelmébe. A kun­
szentmártoni és mesterszállási kajetános földek 
egyéni felosztására vonatkozólag a tagosítás! 
munkálatokat végzett mérnök által készített tér­
kép és földkönyv Kunszentmái Ionban folyo hó 
16-ikán, Mesterszálláson pedig í. hó 17-ikén a 
községházánál közszemlére ki lesz téve, ahol 
azokat az érdekeltek megtekinthetik és a'meny- 
nyiben sérelmeseknek találnák, azonnal felszólal 
hatnak ellene. Fzen határidő után felszólamlás­
nak többé helye nincs.

— Gondozzuk rétjeinket. A római 
mezőgazdasági intézet közleményei legutóbbi 
számában ismerteti a karinthiaí havasi legelőkim 
végzett műtrágyázás! kísérletek eredményeit, F 
havasokon az istálló trágyával egyedül, vagy 
műtrágyával egyedül, vagy a kettő keverékével 
trágyázva, az átlagos termések hektáronként 
1008-ban 000 kg.-ról 2710 kg.-ra, 1900-ben 
1100 kg.-ró! 3010 kg.-ra, 1910-ben 1750 kg.-ról 
2678 kg.-ra, 191 1 - ben 2400 kg.-ról 3530 k*> -r;i 
1012-ben 1335 kg.-ról 2139 ‘kg.-ra emelkedett 
s a 12 rét közül .em egy ötszörös-hatszoros 
termést adott a műtrágyázás következtében s a 
termett széna minőségileg is sokat javult. Most 
volna nálunk is annak az ideje, hogy gazdáink 
rétjeiket és legelőiket kefesziül-kasul ' megboro- 
nálják s káliszuporfoszfáttal beszórják s igy azok 
termését mái a jövő évben megkétszerezzék.

— Tűzoltók mulatsága. Folyó hó 
26-án tartandó műkedvelői előadásra serényen 
folynak az előkészületek, az érdeklődésből ítélve, 
a mulatság sikeresnek Ígérkezik. A műkedvelők 
a I iizoltó - című énekes uj vígjátékot adják 
elő a következő szereposztással : Kalchgonber 
kereskedő: Sárossy Nándor; Felesége: Veress 
Jánosné; Fia Károly : Kiss Károly ; Leánya : 
Sárossyné; T ei ka : Cseuz Ilonka; Irma: Seres 
Erzsiké; Jolán : Szaszkó Elekné; Bárdy, tűzoltó : 
Pásztor Szilveszter; Gombos, tűzoltó: Maráz 
Ferenc; Kovács, tűzoltó: Veres István ; Pintér, 
tűzoltó : Huszár Béla; Tóth, űrparancsnok: 
Kovács Lajos; Újonc tűzoltó: Karay László 
Parancsnok: Textórisz János; Rendőrtiszt: 
Szaszkó Elek; I. tűzoltó: Széf esik Péter; II. 
tűzoltó Dóka József. Az előadás uián tréfás és 
énekes kabarészámokat adnak elő a műkedve­
lők. Külön meghívó kihocsájtva nem lesz. Rész­
letes programmal a kihocsájtamló sz.inlapok 
szolgálnak. Jegyek előre válthatók a szereplők­
nél és Dóka Bertalan titkárnál.

~ Birtokváltozások. A kunszentmár­
toni kir. járdsbiróság telekkönnyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
gyeztettek be: Bállá Györgyné Kis F. Mária 
megvette Bulla György földjét 1000 koro­
náért. Kczsmárki Simon és neje megvették

Kunszentmr&toni Újság
Eljegyzés. Nagy Károly m. kir. 

csendőrőrmester Körpa (Krassószörény megye) 
eljegyezte Vághy Margitkát Csépáról.

Terjed a mozi. Hogy a mi 
mozink életképes, egyre-másra alakulnak a 
környéken a moz -társaságok. Az idén már 
Öcsödön Szabó Nagy és Rónyay, Tisza- 
f old varon Ac sav Ferenc és társasa cég alatt 
mozi-társaságok alakultak. Mint értesülünk 
Karácsonykor Csépán is megindul az ál­
landó mozi, melynek tulajdonosa Sztupjánszkv 
Andor lesz. -

Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszentmártonhan 1013. december 6-től de­
cember 13-ig születtek: F. Szabó Péter An­
drás, Kiss János, Pásztor Erzsébet Margit, Bállá 
Mária, Dósa István Mátyás, S. Tóth Péter, Tóth 
Erzsébet Veres Mária, K. Katona András. — 
Házasság kötés nem volt. - Elhaltak: Hab- 

! ranyi Andrásné Zsámboki Mán 72 éves, Imre 
j Mária, 14 In napos, Ambruzs János 3 éves, 

Ambruzs Erzsébet 4 éves, Szabd István 71 éves, 
j Gzv. K. Kiss Istvánná Imre Apollónia 78 éves.

U/v. Némedy Gyulánó templomtéri házában

kiadó üzlethelyiségek
vannak. Értekezhetni a tulajdonossal bármikor.

407 /ll<. 1013.

Végzés.

Mi ísarak.
j Mészárszékemben a husnemüek mai naptól 

kezdve a következő árak mellett adatnak: 
l-sö rendű marhahús kilója 1 K 44 f. 

Il-od rendi! marhahús kilója 1 K 36 f. 
Ill-ad rendű marhahús kilója I K 28 f. 
Juhhús kilója.................... 1 K 04 f.

Tisztelettel HUSZÁR BÉLA
mészáros.

Mindenféle

BUTOli o<s
épület-asztalos munkákat

legjobb kivitelben, leg- 
jHiányosabb árak mellett 
gyorsan s pontosan készít

Akhim István
Műhely CT>euz Kálmán szom­
szédságában, T ropa-féle házban

asztalos - mester 
Kiinszeiitmárton

Tudomására
! hozom Kunszentmárton község igen tisztelt 

közönségének, hogy

mosó-és vasaló intézetemet,
I amely éveken át özv. Némedy Gyuláné 

úrasszony házában nyert elhelyezést, legújab­
ban a Wesselényi utcai 1328. sz. alá 

i (saját ház) helyeztem át. Mint eddig, úgy 
I ezután is főtörekvésem leend, hogy mind- 
j azokat, kiktől szakmámba vágó megbízatást 

kapok, tiszta, szép munkával, lelkiismeretes 
I ár és a legnagyobb pontossággal szolgáljam 
! ki- Miért is tisztelettel kérem az irányomban 

megnyilvánult jóakaratu támogatást továbbra 
is fenntartani. — Kiváló tisztelettel

SZASZKÓ IRMUSKA,

Kiadó méz.
; Elsőrendű kifogástalan tiszta akác-mézet 5 klgmos 

postadobozokban bérmentve 10 koronáért,

•- ■ •'-J'- V «-.nvrx
Kunszentmárton község házrészét 280 ko­
ronáért. Kézsmárki Simon és neje megvet­
ték Kunszentmárton község földjét 28(í ko­
ronáért. Hegedűs József megvette Kunszent­
márton község földjét 1610 koronáért.

Azonnalra keresek bútorozott, le­
hetőleg utcai szobát. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Elsőrendű kifogástalan zamatu tiszta fű-mézet 5 ki- 
logramos postadobozokban bérmentve 0 koronáért,
Elsőrendű kifogástalan tisztes különböző virág-mézet 
5 klgmos postadobozokban bérmentve S koronáért.
Gyönyörű szép csemege sejtes-méz kilugramonként 

2 koronáért bérmentve küld

Kovács Elek
méhész, Kunszentmárton.

25 klgrnál nagyobb vételeknél külön áraim vannak.

Az Alföldi Általános Bank Részvén) tár­
sasagunk Tímár Lukács és neje Tóth Ágnes 
í"'*®"'... végrehajtási ügyében végrehajtatónak 
j 03/ 13 tk. sz. a. beadott utóajánlata elfogad­
tatván, a felek meghallgatásáról az 1881 00 
t. c. 150 §-ának rendelkezéséhezképest felvett 
tárgyalási jegyzőkönyv alapján kibocsátattnak a 
következő utóajánlati

árverési hirdetmény és feltételek.
Az Alföldi Általános Bank Rt. végrehaj­

tóiak Tímár Lukács és neje Tóth Ágnes 
végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtás ügyé­
ben a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 9000 kor. tőke, ennek 1012 évi szep­
tember hó 8-tól járó 0 % kamata, 7 kor. óvási,

. /(l valtodij, 101 kor. 30 fiit. végrehajtási 
mar megállapított, valamint a jelenlegi 21 kor. 
és a még felmerülendő költségeknek kielégítése 
végett az 1881. 60. t. e. 144 §-a alapján és a 
146 §. értelmében a kunszentmártoni kir. jbiró- 
ság területén levő. Nagyrév községben fekvő 
a nagyrév! 247 sz. betétben Tiniár Lukács és 
neje íotli Agnes végrehajtást szenvedetlek nevén 
jilló A I. 3 ssz. a. 1080 hrsz. Legelő rét dülő- 
beh ! 552 n. (Vies rét 470 korona 03 fillér 
utoajánlati árban, A I. 2 ssz. ugyanazok nevén 
allo 1305 lielyrajziszáni Legelőgörge dülőheli 
10J n. öles szántó 100 kor. 17 fillér utóaján­

lati árban A I. 3 ssz. ugyanazok nevén álló 
1388 lusz. Legelőszékdülőbeli 1546 n. öles 
szántó 408 korona 31 fillér utóajánlati árban,
A I. 5 ssz. 2101, 2102 hrsz. tarlóföldekbelí 
ugyanazok nevén álló 10 n. öles és 1252 n • 
öles ártéri árok és szántó $83 k. 59 fii. utóajánlati 
arban, ugyanazon belétlieli A I. I ssz. 1140 
hrsz. s ugyanazok nevén álló Legelőárvény beli 
rét 145 kor. 50 fillér utóajánlati vételárban a 
nagyrév. 250 sz. betétben Tiniár Lukácsné 
!"tli Agnes végrehajtást szenvedett nevén álló 

A 1- 2 ssz. 2/240 rész közös legelő 29 kor.
(0 fillér utóajánlati árban, a nagyrév! 760 sz 
betétben Tímár Lukácsné Tóth ' Ágnes nevén 
allo A I. 1—3 ssz. 716/1, 717/1 és 718/1 
hrsz. legelőperesdülőbeli szántó, nádas és holt 
Tisza 341 kor. 10 fill, utóajánlati árban, a 
nagyrév! 707 sz. betétben A I. I ssz. 1682/2 
hrsz. Tímár Lukácsné Tóth Ágnes nevén álló 
zsellért kisföldekkel szőlő 407 kor. 50 fillér 
utóajánlati árban következő feltételek mellett 
elrendeltetik:
, L Az árverés megtartására határidőül 1914. 

évi január hó 17-ik napjának délelőtti 
9 ór«jn tüzelik ki Nagyrév község közházához.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lanok az utóajánlati árakon alól nem fognak 
eladatni.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az 
ajánlattevő az árverésen meg nem jelenik, ha 
az árverésen az utóajánlatoknál nagyobb ígéret 
nem tétetett, az ingatlan az ajánlattevő által 
megvettnek jelentetik ki.

Az ujabb árverés költségeit a vevő az 
ígért vételáron felül köteles fizetni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881.00. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1008. 4L t.-c. 25. §-a értelmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet 
tesz, ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad 
es az árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 1013. december hó 0. 
dr. Pokontándy s. k., kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Dotlánszky, 
kir. tkvvezető.
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/Fényképészet "\ i DÉVaíJeilŐ ,A vilds lesi°hh 'ei"íedó «*»«»•
Ti,    Bethlen-utcai F?r*íI ^" í H?í
Tizenöt éve Kunszentmárhmhan 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

Bethlen-utcai

háza
(dr, Déri-féle ház 
szomszédságában) 
kedvező feltételek 

mellett

eladó.

Taimácsi Imrének
a Batthiányi-utcában levő S7 

számú

Tiszta, szép

makulatúra papír
h á

csak métermazsa 
számra e lap nyom­
dájában kapható.

az Apatóeki János-féle korcsma 
szomszédságában, kedvező fel­
tételek mellett ELADÓ. A ház 
áll 3 szoba, 2 konyha és melr 
léképületekből ■— 20S négy­
szögöl telekkel. Vízvezeték be­
vezetve. Értekezhetni lehel az 

eladó háznál.,

I iái cJ tJÜj: EJ «4 II
ÍJ - :.$r •

ASBEST*/ x:
PALA f yTé , 0 tiLCJOBB

^.^TüieiiTQs
, M 9 Ski

ix

,_______ ,, ; 7:.; ÍáM

xfy.xxy \v
vyVxz xz V V x, -r ‘■í.ííyX 
- w v‘yV v v V Tvv V 'v Vy x V - 'L >z n/xz V V V \z Xz; ;• 
xz ✓ Wy. v H 
z y V V / z V ' z • v/yy x/ v v xz .

\

tin?*;--

r . XX7.
V

'• /*-

-XSXX
Avo „ f.

ívx.' ' 1 , 'J*

T -lOiCAMyiESZTERfiOM/M)]
tjY^Ki LERAKAT: Kunszentmárto-iban,

IFJ. TOMOKTYICKA JÓZSEFNÁL

Újdonság! Csoda
réztrombita !|
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta bármi­

lyen nótát játszani. A 
„Csoda réztrombita“ 
rnndkivül erős, vastag 
sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 
45 cm. hosszú, szép tar­
tós billentyűkkel el­
látva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos 
ajándékkal csak 6 k.

Papp Mátyásnénak j |
két hold szőleje a Kisasszonyhegyen épii- 

1 lettel eg'yiitl örökáron azonnal eladó, 
j Bővebbet a tulajdonos ad özv. Molnár 

György né házánál.

Wági

•vás! figyelem a pon­
tos címre.

ner
Hangszer Király
országszerte elismert első­
rangú hangszer áruháza
Budapest, József-körut. 

Képes hangszerárjegyzék ingyen
K&xmrmim’imm

9jWISíA

Értesítés.
Alólirott tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget, hogy 20 év óta fennálló

cipész, üzletemet
özv. Némedy Oyuláné úrnő házából a 
Gazdasági Takarékpénztár piactéri bér - 
házába helyeztem át.

A mélyen tiozlelt nagyközönségnek irá­
nyomban a múltban tanúsított szives jóaka­
ratát és pártfogását köszönöm s azt a jövő­
ben is mély tisztelettel kérem.

Kunszentmárton, 1913. dec. hó.
Tisztelettel

Özv. Király Béláué.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köhögés elleni 

szert a KAISER-féle '

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö­
gés, kafarus, gégefájás stb. minden előforduló 

hűtés ellen.
Kinn köszönő és hálalevél orvosoktól és 
UIUU magánosoktól igazolják a biztos 

eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebh bombonok.
Csomagonként 20 ét 40 Iliié', dobozonként 

ÖO fillérért kapható
LUKÁCS ANDORés POPO v'ITS GÁBOR

^yógytáróban es minden hazai gy' gytárban.
msssmammmmmmmmmamrnmmmmmmm

Kunszentmárton, Tiszanagyrév, Xnoka, Cibakháza, Kürt, Ugh, 
Sas, Csépa, Szeievény, Mesterszállás községek gazda közönségének 
szives tudomására hozzuk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Bazsik János és Tsa Sä«**»
ban natívonktáH ^t’-i*|)lza!ornn|,a' nevezettekhez fordulni szíveskedjenek, Bozsik János és fsa összes gyártmányaink- 
11 nagy raktan tart, ahol gépeink természetben megtekinthetők.

, . Az őszi idényre ajánljuk Hungária Drill Mosoní Drill '^ÜW» nhírneves vetdgépeinket, ekéinket, boronáinkat és egy4 ÍL*
i,aÍÍTó1VKl0 eszkoz®mket> kukoricamorzsolóinkat 10-féle H__________—----- -—-—

gysagban, szecskavágóinkat, répavágóinkat stb. stb. J

Benzin és nyersolaj motorok. **sq|
Tisztelettel ‘

KÜHNE Mezőgazdasági Gépgyár D ■ 1 , X
________  Moson Budapest. -1 •' /

Nyomaton Wolf Dezső könyvnyomdájában Ktms: entmártom


